

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Csak

a vak nem látja, hogy milyen nagy a felfordulás a süllyedő hajóról elmenekült exponált szabadkőművesek között. Suttognak, tárgyalnak, összedugják a fejüket és hirtelen szétröppennek, ha valaki idegen jön és megzavarja őket. Ugy tesznek, mintha az időről, a terméskéről és az áhitattal várt, minden nyomoruság alól felszabadító keresztény nemzeti kurzusról beszéltek volna.

Ezek nem tartoznak a megértett szabadkőművesekhez, ezek állítólag most is szövik, fonják terveiket, titkos érzelmeiket melengtetnek és észizgetnek szívükben és egyelőre, a látszat kedvéért elhelyezést keresnek.

Hová lehet befészkelődni? Melyik a legalkalmasabb legjobb, társadalmi, politikai, közigazgatási, egyházi, vagy kulturális alakulat, amelynek hűs tájai alatt jól megpihenhetnek? Mert bizony ezek már azokra a szabadkőművesekre se néznek jó szemmel, akik megtértek.

Vigyázat hát. Frissen ma-zolva! Ebből még kavargás lehet. Csak azokról a megtértekről lehet szó, akik teljesen szakítottak a titkos társasággal. De akik nem szakítottak, azoknál a nemzeti fejlődés érdekében az újraépítésért óva osságra van szükség. Akármilyen keresztény és nemzeti alakulatnál legyen szó, válogassa meg alaposan a lobogója alá vont emeket. Nem mindegy, hogy néhány százzal többen de pontos, hogy valamennyien hithű, jó keresztény emek legyenek. Vége annak a politikai, társadalmi, vagy kulturális alakulatnak, ahol a politikai szereplésükkel kifogásolt s talán éppen más szellemet táplálók hajlékot, teret, szót és azután hatalmat nyernek. Meg kell rosiálni a jövevényeket. Mert ahová a kifogásolt szellem bevonul, ott a legjobb alkalmat kell, hogy összerágja, és agyonroppantsa a nemzeti és keresztény irányzat egészség oszlopait.

A keresztény és nemzeti irányzatot lelkesen kell óvni, v. deni és fejleszteni.

Magyarország párisi képviselője.

Budapest, június 8. A magyar béke aláírása után Praznovszky Iván meghatalmazott miniszter, mint Magyarország képviselője továbbra is Párisban marad. Párisba megy még Návay Aladár I. osztályú követségi tanácsos is, aki képviselőtünk kereskedelmi igazgatója lesz.

Bécsben sem türük a zsidókat.

Bécs, június 8. A keleti zsidók ellen rendezett tüntetés folyamán az Imperial-szálló előtt több zsidót megtámadtak és megvertek, úgy, hogy a rendőrség kénytelen volt közbelépni. A tömeg innen a Ringre vonult, ahol a zsidóellenes zavargások újra kezdődtek. A zsidókat megvertek. A kávéház ablakait beütötték. Innen a városháza előtti térre vonultak, ahol szónoklatok hangzottak el a keleti zsidók kiutasítása érdekében. Beszélt Kunschak is, aki azt mondta, hogy a keleti zsidók kellemetlen idegenek, akiket bármely állam kiutasíthat.

Ezútn a tüntetők át akartak vonulni a II. kerületbe, azonban a rendőrség utjokat állta. Összetűzésre került a sor.

Radikális keresztény politikát!

A többségi pártok mozgalma.

Budapest, jun. 8. Politikai körökben úgy vélik, hogy a Simonyi-Semadam-kormányban meg van a hajlandóság arra, hogy mindazokat a szempontokat, amelyeket gróf Apponyi Albert, mint Magyarország jövődö politikájának egyedüli vezérfonalát jelölt meg, — kövesse, de számolnak azzal az eshetőséggel, hogy a kormány mai összetételében esetleg nem lehet oly alkalmas erre a feladatra, mint volna egy újonnan alakítandó kabinet. A kormányválság most még nem időszerű, de az lehet a tiszántúli választások megtörténte után.

A beavatottak úgy tudják, hogy Apponyi Albert gróf nem akarja a kormányelnökséget vállalni, hanem meg akarja őrizni a pártok fölött álló helyzetét és irányítani a pártok munkásságát. Ebben az esetben Tóth János biznák meg a kormányelnökséggel. Tóth János megbízatásának azonban akadály lehet az, hogy nem tartozik egyik többségi parlamenti párthoz sem. Ezért úgy kombinálják, hogy

az új kabinet élére Huszár Károly volt miniszterelnököt kellene állítani. Kabinetje természetesen koalíciós lenne, amelyben a belügyminiszterséget Tóth János vállalná és benne lenne Simonyi-Semadam Sándor is.

Viszont ezekkel a kombinációkkal szemben a Nemzeti Sajótudósító azt mondja, hogy a legképtelenebb kombinációk vannak forgalomban. Apponyit úgy emlegetik, mint aki képes lenne a keresztény és kizgazdapárt egy egy jórészét a hátmögé sorakoztatni. Ez azonban azt jelentené, hogy a politika még inkább jobbra fordulna, a konzervatív irányba. Ez pedig nem elégíti ki a keresztény közvéleményt, amely éppen ezért nyugtalankodik, mert a keresztény irányzat gyakorla iésszakszerű megvalósítása tekintetében semmisen törént eddig. Az Apponyi-féle gyakorlat nem szanalná a helyzetet, mert nem ismerik őt annak az erőskezü férfinak, akire most szükség van.

Az Apponyi-féle kombinációval kapcsolatban erős moz-

galom indult meg mindkét többségi pártban a radikálisabb keresztény politika megvalósítása érdekében. Követelik a kormánytól a gazdasági, közigazdasági intézményekben, a hivatali szobákban a keresztény erőket tegye urrá. A gabonagyűjtést csak keresztény emberek eszközölhessék! A különböző intézmények vezetőségeiben a keresztény irányzat feltétlen hívei vegyék át a vezetést, akikben a keresztény nép megbízhat. Követelik a numerus clausus érvényesítését.

Lehetséges, hogy sürgős interpelláció alakjában vonják felelősségre a kormányt és követelik a radikálisabb megvalósítását a keresztény politikának.

Prágában is sokallják a zsidó diákokat.

Bécs, június 4. A „Prager Abendzeitung” jelenti: A prágai német egyetemre 3200 hallgató iratkozott be. A múlt évi szemeszteren összesen 1784 volt a hallgatók száma. A lap tiltakozik a sok Magyarországból átszökött zsidó hallgató ellen és a cseh diákságot félti a kommunista zsidók befolyásától.

A wagoniakok.

Budapest, jun. 8. Kedden délelőtt 11 órakor nagy deputáció jelent meg Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök előtt. A deputációban az Ebredő Magyarok Egyesülete, a Délvidéki Liga a Felvidéki Liga, az Országos Menekültügyi Hivatal, a Move megbízottai voltak képviselve. Herceg Ferenc volt a küldöttség szónoka, aki arra kérte a kormányt, hogy a wagonokban lakó menekült magyarokat segítse már ki a kormány a nyomoruságukból.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a lehetőséghez képest teljesíteni fogja a kívánságot.

A dunántúli ref. egyházkerület főgondnoksága.

Budapest, június 8. A dunántúli református egyházkerület főgondnoki méltósága gróf Tisza István halálával megüresedett. Az egyházkerület vezetősége úgy határozott, hogy a főgondnoki méltóságra nagyatádi Szabó Istvánt jelöli.

6/6
15
3

A zászlószentelési ünnepély.

Tájékoztató az új zászlóról

A debreceni házierecs zászlójának többszörösen álló felszentelésével kapcsolatosan Debrecen város gazdatiszadsalmában bizonyos elkedvetlenedés észlelhető azon tényből kifolyólag, hogy a gazdák értékes zászlója, melyet ezred-zászlónak szántak a melyet a kormányzó jelenlétében valamennyi keresztény egyház papja által történt megáldás után, az ezrednek átvajuttatnak, háttérbe szorult most, amikor ezred (szolgálati) zászlónak, egy más zászlót, melyet állítólag a rom. kath. négyzet készítetett és ajánlott fel, katonai ünnepségek keretében fognak felszentelni.

Illetékes helyről nyert információk alapján erre vonatkozólag a következőket közölhetjük:

Midőn a m. kir. nemzeti hadsereg március hóban Debrecenbe bevonult, az illetékes katonai hatóságoknak rövidesen tudomására juttatták azt, hogy Debrecen gazdái a felállítandó házierecs részére még az ellenséges megszállás ideje alatt nagy titokban készült és főtől gondtal rejtegetett zászlót fel akarják ajánlani.

A gazdák hazafias áldozatkészségét természetesen a legnagyobb elismeréssel honorálták, a zászló megtekintése után azonban rögtön közölték velük, hogy a zászló külső formáját de még inkább lényegét tekintve az ősi nemzeti hagyományoknak s így a katonai szabályoknak sem felel meg.

Ezen zászlót a m. kir. nemzeti hadsereg nagy köszönettel fogadta ugyan és becses ereklyeként tisztelőben tartva fogja megőrizni, azonban ezred-zászlónak, hadijelvényül, nem tekinteti.

Ezen közlést azok, akik azt átvették annak idején, sajnálkozva ugyan, de tudomásul vették.

A gazdák tehát, akiknek áldozatkészsége és a nemzeti hadsereg iránti érzett és így módon kifejezett megbecsülése, mindenképen elismerésre méltó már akkor tudatában lehetett annak, hogy a házi ezred részére egy más, a követelményeknek megfelelő, zászlóra lesz szükség.

Ezen zászlót, a helybeli különféle keresztény társadalmi szervek és nem, mint azt sokan állítják, csak a katolikusok hozták létre, annak költségéhez az összes keresztény felekezetek adományokkal és megteremtéséhez munkájukkal hozzá járultak. A zászló, ugye a nemzeti hagyományoknak, mint a katonai szabályoknak megfelel. Természetes tehát, hogy az illetékes tényezők ezen zászlót ezred zászlóul szívesen fogadták s most már mint ilyen, katonai ünnepségek keretében az adományozók közreműködése mellett fel is fogják szentelni.

Fentiekből világosan látható, hogy a zászló kérdésben a gazdák mellőzéséről nagy háttérbe szorításáról szó sem lehet, s ha ezt egyesek mégis ilyenképpen fognák fel, akkor ezt az illetékes körök igen sajnálatosnak találják és kénytelenek volnának arra a meggyőződésre, jutni hogy a mai és legnagyobb együtterészt és hazafias közszellemet igénylő időkben, még mindig sokan vannak olyanok, akik saját önös érdekeiket a közös — a hazatekede elé helyezik.

Maximális árak hatályon kívül helyezése.

A marhahusra, borjúhúsra, növendékmahhúsra, juhúsra, bárányhúsra április elsajén megállapított maximális árakat a vonatkozó közlelmezési miniszteri rendelet alapján június hó 10-től kezdődőleg hatályon kívül helyezem, ugyanakkor a száraz babra, borsóra, lencsére, továbbá a marharépra, cukorrépára, szálas takarmányokra, tojásra, ecetre és burgonyára megállapított maximális árakat.

Debrecen, 1920. június 8.

ZÖLD
t. tanácsnok.

Nagy betörés a Bosznay-cégnél. Félmillió korona értékű portékát vitték el a betörők.

Tegnapelőtt éjszaka vakmerő betörés történt Bosznay J. és társa Kossuth-utcai üzletében. Eddig még ismeretlen tettesek egy vasajtó felfeszítése után bementek az üzletbe és onnan több, mint fél millió korona értékű árut elvitték. Finom női szöveteket, selymeket, 300 pár női harisnyát, nagymennyiségű selyem női fejkendőt, cérnát és pamutot szedtek össze a betörők, kik valószínűleg négyen voltak, kettő a passagéban fel és alá sétálgatott, míg a másik kettő bent az üzlethelyiségben összeválogatta az elvinni valókat.

Mert ezek a betörők nagy igényvel voltak. Felkutatták, átnéztek az egész raktárt, de csak az igazán finom és értékes árukat vitték el.

A betörés felfedezése után a cég főnökei rögtön lefajoztatottak az üz-

letben és így pontosan 517 ezer korona a kár.

A rendőrség nagy eréllyel indította meg a nyomozást. — Eddig annyit sikerült megállapítani, hogy a tettesek a zsákmányukat két fonnott kosárban és egy utazó bőröndben vitték el az üzletből. Akadtak tanúk, akik látták, amint néhány fiatalember akkor éjjel ilyen kosarakkal mentek kifelé a passagéból. Persze nem gondoltak arra, hogy betörőkkel találkoznak.

A károsult cég nagy összeget ajánlott fel annak, ki a tettesek nyomára vezet. Főleg fontos a rendőrség előtt azoknak a tanúknak a jelentkezése, kik látták a kosarakkal menő embereket.

Aki a betöréssel kapcsolatban bármilyen felvilágosítást tud adni, jelentkezzen dr. Roncsik Jenő rendőrkapitány, rendőrfőnöknél a rendőrség épületében.

A városházáról.

A szováti föld új árverése. Mint megirtuk, a közgyűlés új árverést rendelt el a város hajdusováti föld, mint 4000 hold földbirtoka eladása céljából. Ez az új árverés június 22-én, kedden délelőtt lesz a városháza kisanács-teremben. A kikiáltási árat a debreceni reflektánsok szabták meg, akik a gazdasági egyesület közbenjöttével összeállva mintegy 1800 hold földre adták be ajánlatot, holdankint 6000 koronát ígérve meg. Ezek az ajánlattevők debreceniek azt várták, hogy az 1800 hold földet megis kapják újabb árverés nélkül, azonban a közgyűlés arra az álláspontra helyezkedett, hogy a közvagyon csak árverés útján adható el. Így tehát a debreceniek is kénytelenek lesznek résztvenni az újabb árverésen, amelyre azonban a 6000 koronás ajánlatokkal kötelezettségben maradtak.

A városi nyugdíjasok és az olcsó cipő. Azok a városi nyugdíjasok, akik a városi közlelmezési hivatal által Csehországból hozott cipőkből venni akarnak, az utalványért dr. Mészai Károly városi jegyzőnél jelentkezzenek. A szegezt talpu cipő párja 400 korona, a varrott talpu cipő párja 600 korona. Vannak azonban finomabb és jobb cipők is, amelyek drágábbak.

A dohányterme ók figyelmebe. A szegedi kenderfonógyár értesítette a polgármestert, hogy dohányhűtő zsineget kilogrammonként 30 koronáért ad. A dohánytermelők megrendeléseiket egyenesen a szegedi gyárhoz intézzék. A pénzt nem kell előre bekiütteni.

A németek a cseh kormányzat ellen.

Prága, június 8. A hivatalos lap megírja Eger városát, mely elhatározta, hogy a behatásokat addig nem fogadatosítja, míg ahöz a parlament is hozzá nem járul. Ezzel a németek szembeszálltak a cseh kormányzattal.

Hetenkint két új adójavaslat.

A nemzetgyűlés már abba a helyzetbe jut, hogy egyenkint felépítheti az államháztartásnak ama pilléreit, amik a felhatalmazási törvényből hiányoztak. A nemzetgyűlés ugyanis a bányavidékről szóló pénzügyminiszteri javaslatot és utána a kiviteli illetékről szóló javaslatot fogja tárgyalni. De ne essünk kétségbe, hogy a pénzügyminiszter csak két, az állam jövedelmeit fokozó törvénnyel terheli meg a nemzetgyűlést. Ott fekszik már a pénzügyi bizottság asztalán a jényszeri forgalmi adóról és az italmérségi jövedekről szóló pénzügyminiszteri javaslat és az utóbbival kapcsolatban az állami adományozástól és engedelemtől függő jogszilványok felülvizsgálása.

Emellett — úgy értesülünk — hogy

a pénzügyminiszterium hetenkint átlag két újabb pénzügyi, különösen és elsősorban adó és illetékügyi javaslattal készül a nemzetgyűlés elé lépni,

mivel az állam gépezetét ugyancsak erősen meg kell olajozni az adókkal, hogy ismét rendes működésbe lehessen hozni.

Wirth, a német birodalmi pénzügyminiszter a minap örömmel jelentette a német birodalmi gyűlésen, hogy a német birodalom háztartása már kezd rendbe jönni, mivel már csak 600 millió heti hiánnyal dolgozik Németország. Sajnos, nálunk sem rózsásabbak az állapotok. Bulgáriában és Törökországban sem. És nem sokban különböznek tőlünk a győztes antant-államok sem és mindenütt az a helyzet, hogy az állam kénytelen polgárainak adókötelességét jobban igénybevenni, hogy az állam gépezete rendbe jöhessen.

Fehérneműek
elismert legújabb szabványú
férfiak részére
Frank Edénél
megyeház mellett.

Változások a lószemlében.

Értesítés.

Az országgyűlési képviselő választás és a hortobágyi vásár miatt június 13. 14 és 24-én lószemle nem tartatik, ennélfogva a lószemle napok 1920 június hó 27-től a következőleg állapítottak meg:

1920 június 27: Elep, Czuczsa a Kadarcsonál.

1920 június 28: III. kerület a Baromvásártéren.

1920 június 29: Ondód, Fái, Vedres, Percs dülék az endódi II. számú iskolánál.

1920 június 30: Kösélyszeg, a Pipagödörknél, Hortobágy a hortobágyi csárdánál és a Mátá megettéi ménos a helyszínen.

1920 július 1: A szatmártelki ménos a helyszínen és a hármasi ménos a helyszínen.

1920 július 2: Szászteleki ménos a helyszínen.

1920 július 3: Faluvéghalmi ménos a helyszínen.

1920 július 4: Halasközi ménos a helyszínen, pentezugi ménos a helyszínen.

1920 július 5: Sárosi ménos a helyszínen, toronydombi ménos a helyszínen és csödörménos a helyszínen.

1920 július 6: A két Ohat a helyszínen.

Move. közlemények.

1. A Move helybeli főosztályának football szakosztálya f. hó 11-én, pénteken d. e. 11 órakor a Péterfia utcai laktanyában alakuló gyűlést tart.

2. Folyó június hó 6-án a Debrecen — Hajdu-vármegyei főosztályának „nem hivatásos tisztiek csoportja” megalakult. Megválasztottak: alelnökké Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár, csoportvezetővé Oichváry László dr. ügyvéd, helyettes csoportvezetővé Besse nyei Lajos dr. főgimn. tanár, tanácsstagokká Zivuska Jenő dr. Máv. tükár és Kólcsey Sándor dr. ügyvéd.

3. A főosztályának ügyészeivé megválasztottak: tanyogi Szűcs Géza dr. és Komlóssy Imre dr. ügyvédek.

4. Minden jó érzésű keresztény magyar embernek kötelessége a magyar országos véderő egyesületbe (Move) belépni. Felvételi iroda: Sas utca 4. II—2. Hivatalos órák délelőtt 9-től délután 1-ig.

A tükár.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának gyűlései.

9-én, szerdán d. u. 6 órakor a Nyilas telepen. Beszélnek Kocsisovszky László, dr. Milotay István és dr. Szabó Márton.

9-én, szerdán d. u. 6 órakor Tisztviselő telep és Tóóós kert közötti téren. Beszélnek Köhler Vilmos dr. és Boér Károly ref. lelkész.

10-én, csütörtökön d. u. 6 órakor Nagy választmányi gyűlés a Jogász és Tisztviselő körben.

11-én, pénteken d. u. 6 órakor a Homok kertben. Beszélnek Kólcsey Rezső tanár és Bernolák Nándor dr.

11-én, pénteken d. u. 6 órakor az Árpád téren. Beszélnek Krammer Gyula, dr. Milotay István és dr. Gyulay László.

Egy kéményseprősegéd felvágta az ereit és marólugot ivott

Borzalmas öngyilkosságra szánta magát Bazsek Lajos 30 éves kéményseprősegéd. Tegnap éjjel szüleinek lakásán Csapó-kert Mátyás utca 15. szám alatt felvágta az ereit mindkét karján és azután marólugot ivott. Súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett.

Teltét a vele együtt lakó édesanyja vette észre, azután jelentették az esetet a rendőrségnek és Bazseket be szállították a kórházba. De már minden orvosi segítség hiábavalónak bizonyult, a szerencsétlen fiatal ember pár órai szenvedés után meghalt.

Hogy miért kereste Bazsek a halált, még nincs kiderítve. Állítólag szerelmi bánat miatti keseredett el annyira, hogy az öngyilkosság kettős formájával is próbálkozott. Este előre elkészített mindent, beretvát, marólugot és éjszaka, mikor mindeki lepihent a házban, követte el az öngyilkosságot. Az ügyben a csendőrség folytat nyomozást.

Elítélt kommunista-vezér.

Hatvani Sándort három évi börtönre ítélték.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa előtt tegnap Hatvani Sándor és Bodnár Imre ismert kommunisták állottak. Hatvani Sándort hét rendbeli izgatással, egy rendbeli lázadással, egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetével, 72 rendbeli rablással és két rendbeli orgazdasággal vádolta a kir. ügyészség, Bodnár Imrét pedig egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetével.

Hatvani Sándor a munkás tanács vezető tagja volt. Az izgatást különböző izgató beszédekkel követte el, a proletárdiktatura idején a rendőrségen intézkedett; ő adta ki azt a parancsot, hogy csak azokat a rendőrtisztviselőket szabad beengedni a hivatalba, akiknek vörös jelvényük van, más alkalommal egy rendőrt letartóztatott, Kabán pedig 72 csendőrt szereltetett le és erőszakkal elvettette a puskájukat. Innen az ellene emelt 72 rablás vádja.

A vádlott kihallgatásakor tagadta a ténnyé rótt cselekményeket. Nagy ártatlanul azt a kijelentést tette, hogy ő az intézkedéseivel éppen a szélsőséges elemeket akarta visszatartani. A kihallgatott tanuk többé-kevésbé ellene vallottak. A bizonyító eljárás befejezése után a bíróság Hatvanit 3 évi börtönre ítélte, míg Bodnár Imrét fölmentette.

Bodnár, aki vádbiztos volt a forradalmi törvényszéknél, egy más ügyből kifolyólag most töm. büntetését.

ERDENFESZŐ a „Kis angyalom“ című regény.
Három koronáért kapható a kiadóban.

Ujdonságok.

Törökszentmiklós új képviselője. Törökszentmiklósról táviratozzák, hogy a törökszentmiklói választókerületben miután Gömbös Gyulán, a Move elnöke kivül a kimondott törvényes határidőn belül más képviselőjelölt bejelentve nem lett, a választás elmarad és így egyhangú lelkesedéssel Gömbös, a Move elnöke kapja a kerület képviselői megbízatását.

A ker. nemzeti egyesülés pártjának II-ik kerülete felkéri azon férfiakat, akik a párt érdekében a választás alatt közreműködni óhajtanak, hogy mielőbb jelentkezzenek a Király-u. 5. sz. alatti párt irodában.

Szabad a hordóbehozatal. A földművelésügyi minisztérium tudomásul adja, hogy úgy magyar honosok, mint külföldiek szabadon hozhatnak be hordókat s ezeket a kormány nem fogja zár alá venni, hanem a tulajdonosok szabadon rendelkeznek azokkal.

Papir — tengerifűből. Bécsből telefonálja tudósítónk: Az angol kormány komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy a nagy papírhiány enyhítésére tengerifűből állítsanak elő papírt. Így remélt a kormány, hogy a hallatlanul magas papírárak esni fognak.

Zeman Zoltán vasárnap délelőtt 10 órakor az ág. hitv. evang. templomban a halálról beszélt.

A Jótékony Nőegylet rendezése kedves kötelességet teljesít akkor, amidőn a május 18. 19 és 29-én megismételt „Régi E dély lakodalom“-című korrajz előadásán közreműködőknek ezton is bensős hálás köszönetét fejezi ki, mint akiknek kiváló, ügyes szereplésük tette lehetővé a fényes sikert. Köszönetet mond továbbá mindazoknak, akik bármely szívesség által segítségére jöttek a rendezőségnek és a sikert előmozdítani szívesek voltak. A Jótékony Nőegylet nevében a rendezőség.

Villamos üzemre alakítják át ár olasz vasutakat. Rómától távirat jelenti, hogy 1400 km. hosszú vasúti vonalnak villamos vasúttá való átalakítása céljára 800 millió lírányi hitelt nyitottak.

Negyven korona egy őszibarack. Budapestről jelentik: Ma a vásárcsarnokban már volt őszibarack, azonban negyven korona darabja.

Földárak. Kecskeméten egy 1075 négyszögletes szőlőt 54,000 koronáért, egy 833 négyszögletes szőlőt 32,000 koronáért, egy holdas szőlőt 60,000 koronáért adták el.

Debreceniek a vendéglős kongresszuson. Most érkeztek haza a debreceni vendéglős és kávé ipartársulat tagjai Budapestről, ahol Urnapján részt vettek az országos vendéglős kongresszuson. A gyűlésen a jelenlevők a megnyitást után felállították s ünnepeles fogadalmat tettek, hogy Magyarország régi határainak visszaállítását követelni egy percre sem szünnék meg. A gyűlésen a debreceniek közül Németh Alad r több indítványt tett, közöttük az oláhok által halálra korbácsoltt Weiszlovits nagyváradi szállodás emlékének kegyeletes megőrzésére vonatkozólag. Az indítványt egyhangulag magáévá tette a nagy-gyűl. s.

A Tisztviselőtelep és Tócsókert részére a ker. nemz. egyesülés pártja a két kert közötti téren ma szerdán délután 6 órakor gyűlést tart. Beszélnek: dr. Pröhle Vilmos képviselőjelölt, Stadler Nándor budapesti kiküldött, Boér Károly ref. vallásbíró és Zeman Zoltán.

Borpiac. A borüzlet teljesen pang. Az osztrák érdeklődés megcsappant. Cseh-Szlovákia pedig nem vásárol magyar bort.

Bikaviadal Miskolcon. Miskolcra jelentik: A miskolciaknak, ugylátszik, nem volt elég a hosszas vérontásból, mert ezáltal speciális spanyol állatkínzásban akarnak gyönyörködni. Erre vall az a hirdetés, amely szerint Miskolc városában június hó első napjaiban spanyol bikaviadalmat fognak rendezni, amelyen baszilliai és andaluziai bikák fognak szerepelni.

Ébredők! — ne aludjatok, hanem a választás napján beosztásra jelentkeztek Király-utca 5. szám alatt, Ker. Nemz. Egyes. pártja.

Gyászjelentés. Legmélyebb fájdalomtól meglozt szívvel tudatjuk felejtéslen jó édes anyánk, nagymamánk, nászasszonyunk, testvérünk, sógornónk és áldott eméki jó rokonunk **Vértessy Gáborné** Daku Márta áldásos életének 73-ik, bus özvegyiségének 5 havában folyó június hó 7-én éjjel 11 órakor hosszas de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részelt folyó június hó 9-én szerdán délután 5 órakor fogjuk Pácsi-utca 26. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tarandó gyászima után a Péterfia-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Legyen sír álma csendes és emléke áldott. Bánatos gyermekei: Gábor nevével Diószegi Mariskával, István nevével Vértessy Zsuzsikkával, Szerető Unokái: Vértessy Erzsike, Gábi és Margit, Vértessy Pista, Feri és Jani. Testvérei: József nevével és gyermekeivel, Eszter nevével és gyermekeivel. Násza: polg. Diószegi János nevével és gyermekeivel. Sógorsága, unokatestvérei valamint a közeli és távoli rokonság nevében. A temetést Dankó tem. vall. Kossuth utca 6. rendezi.

A női szabó mesterek ülése. Felhívainak a női szabó mesterek, hogy szerdán délután 6 órakor az ipartestület kistandócsarnokában tartandó szakosztályi ülésen megjeleni sziveskedjenek. Tárgy: Előjárásági rendes és póttag jelölés.

Felsőmagyarországból menekült-éretté szigetett fiatal ember képességeinek megfelelő bármilyen munkát vállal. Vidékre nevelőnek vagy aratásra kiegészítőnek is ajánlkozók. Címe megtudható az evang. lelkész hivatalban, Miklós-utca 8. szám alatt.

A kiülőzöttek elhelyezése. Szegedről jelentik: Az igazságtalannul üldözött magyarok kínos vándorlása egyre tart. Egyedüli vétkük, hogy a hűségüket. Az ártatlanul üldözötteket, amennyiben Szegeden hely nincs, a vidéken helyezik el.

Kellemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törö.“ most Buzás Lajos vendéglője, Csapó-utca 14. Fedett helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

Nagyerdei játék és táncantolymra korlátolt számban nyvendéket június 15-ig előjegyez Kolos Rákóczi 23. Táncantolym vezetője Perczel Karola.

Már nem Péterfia 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakítom újja rossz nyakkendőit.

Elítélték, mert két felesége volt. Szegedről jelentik: Szőke Pál szegvári lakos 1908-ban feleségül vette Pusztai Margitot. A háború kitörésekor Szőke bevonult katonának, majd a szegvári Pallavicini utca adalomban kötött állást, ahol megismerkedett egy Erőss Anna nevű leánnyal. Szőke özvegy embernek tüntette fel magát és egybekelt a leánnyal Egy alkalommal elutazott Budapestre, hogy az első asszonytól pénzt kérjen. Második feleségének gyanús volt az eset s követte az urát, itt azután tudomásul vette, hogy a férje becsapta, mert bírámiát követelt el. Szőke ellen megindult az eljárás. (M. K.)

Gallérok
kézelők és férfi ingek tisztítását, vasalását ismét kilógástalanul eszközli 10—14 nap alatt a maximális árák mellett o
K O N O Z
kelmefestő és vegyeltisztító
ARANY JÁNOS-UTCA 10 SZ.
Felvételi iroda az udvarban.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig eszt. közöltetnek.

TABARIN cipőkrém,
LILIAM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!!
Gyártja: Tabarin vegyszertár különleges-ségek gyára, Budapest, VII. Wesselényi-utca 71. szám. Kapható mindenütt!

Tájékoztató.
Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Táviratok.
A paraszt internacionale.
Szófia, június 8. Stambulovszki miniszterelnök beszédében kifejtette, hogy látja már a körvonalait a paraszt internacionálnak, amely a világ parasztságát fogja egyesíteni. A parasztság azonban nem gondol diktatúrára, mint a proletárság. (N. Sajtótudósító.)

A török béke.
Páris, június 8. Az entente tizenöt napal me hosszabbította azt a határidőt, amelyen belül Törökországnak válsólnia kell a békefeltételekre. Ez a terminus unius 26.

Elelemhiány és sztrájk.
Prága, június 8. Karlsbad, Ellenbogen, Pa kenau és még két kerületben a munkások általános sztrájkba léptek, mert nincs élelem.

